审稿:王乐华 责编:严 立 版式:严 立 总检:魏 谦

希望更多外国企业擦亮眼睛、明辨是非

一新疆维吾尔自治区涉疆问题新闻发布会见闻

新华社记者 成欣 温馨

"新疆数十万少数民族劳工被迫 手工摘棉花?""教培中心女学员被性 侵?"……3月29日,新疆维吾尔自治 区多名干部群众在外交部举行的涉疆 问题新闻发布会上与中外媒体面对 面,以亲身经历讲清事实真相,揭露西 方反华势力的谎言谬论。

"外出务工是为了过更好的生活,跟'强迫劳动'没有任何关系"

对于所谓"强迫劳动"的指责,新疆博乐市纺织企业工人阿丽米热·吐尔孙说,外出务工是为了赚更多钱、过更好的生活,跟境外所谓"强迫劳动"没有任何关系。

"2020年4月,在村委会的宣传栏上,我看到博乐市一家纺织公司的招工信息,我一看工资待遇挺不错,就报名应聘了,与公司签订了劳动合同。"她说,上岗后公司给每名新进员工安排了师父,不到半年时间她就成了公司的技术骨干,现在每个月能拿到4800元,家里的生活越来越好。

面对西方反华势力借棉花生事, 吐尔孙很是生气。"境外那些人没有来 过我们公司,根本不了解我们的真实 情况,他们说的那些话都是瞎编的,他 们这样做就是想砸掉我们的饭碗,毁 掉我们的幸福生活,让我们没活干、没 饭吃,他们这么做非常可耻、可恨。"

"棉花是白的,但一些人的心却是 黑的。"新疆维吾尔自治区人民政府新 闻办发言人伊力江·阿那依提说。

他介绍,从棉花种植来讲,新疆特别是南疆地区的各族农民都愿意种植棉花,因为收益高、销路广;从棉花采摘来讲,从过去到现在,新疆棉花的采摘根本不存在"强迫劳动"的情况。这

些年,新疆的棉花生产已经实现了高度机械化,即使在忙碌的采摘季节,也不需要大量的采棉工。据新疆农业部门发布的2020年数据显示,新疆棉花机械采摘率已达69.83%;从棉花加工来讲,新疆的棉纺企业都是合法注册、依法依规生产经营的企业,根本不存在"强迫劳动"问题。

"我们欢迎各国企业到新疆的棉 花产地、棉纺企业实地参观,与棉农和 棉纺工人聊一聊,做出明智的选择。" 他说。

"如此造谣诋毁,你们良心不痛吗?"

针对西方有媒体称所谓新疆"再教育营"存在对妇女的性侵,喀什地区泽普县教培中心的结业女学员迪丽娜尔·卡哈尔现身说法,狠狠"打脸"这一报道。

她说,女学员在教培中心学习期间,各项权利都得到了充分保障。"当听到境外这些不堪人耳的谣言时,我和同学们都特别气愤。作为亲历者和见证人,我心里最清楚,教培中心根本没有任何女学员被性侵过。如果是你们的姐妹,你们也会这样造谣污蔑吗?"

"我想对那些造谣者说,你们整天 胡说八道,靠诋毁教培女学员的名誉 来达到自己不可告人的目的,你们不 感到羞耻吗?良心不痛吗?善有善报、 恶有恶报,你们的丑恶言行必将受到 惩罚!"她说。

伊力江·阿那依提说,英国广播公司关于女性教培学员遭受"性暴力"的报道,纯粹是无中生有、危言耸听。新疆的教培中心严格贯彻落实中国宪法和法律关于尊重和保障人权的基本原则,充分保障学员的人格尊严不受侵

犯,严禁以任何方式对学员进行人格 侮辱和虐待,根本不存在所谓的女性 学员遭受"性暴力"的情况。

"奉劝一些国家承认现实、回归理性"

近日,欧盟、美国、英国、加拿大基 于谎言和虚假信息,以所谓新疆人权 问题为借口,对中国新疆有关个人和 实体实施单边制裁。

新疆维吾尔自治区人民政府新闻 发言人徐贵相表示,个别反华势力在 种族问题上集体"失法"、集体"失理"、 集体"失忆"、集体"失智"。

"为了插手新疆事务、干涉中国内政,他们丧失了理智、丧失了良知、丧失了底线,热衷于政治操弄,沉迷于'制裁'把戏,已经到了歇斯底里的地步。欧盟、美国、英国、加拿大合伙借涉疆问题搞政治操弄,目的就是通过打'人权牌'搞乱新疆、遏制中国。"他说。

针对近日 H&M 等企业基于谎言 声称抵制新疆棉,徐贵相表示,H&M 作为一家企业,应该搞自己的经营活 动,不应把经济行为政治化。产业链、 供应链、价值链把各国企业紧密联系 在一起,形成你中有我、我中有你,一 荣俱荣、一损俱损的关系。作为国际性 的企业,应该看到这一点。

"现在的中国不是1840年的中国,中国人民遭受西方列强任意欺凌的时代一去不复返了。包括新疆各族人民在内的全体中国人民是不好惹的。奉劝一些国家承认现实、回归理性,如果一意孤行、错上加错,中国人民也必将以牙还牙,坚决奉陪到底。中方的反制措施正当、合理、适度,无可指责。我们也希望更多的企业要擦亮眼睛、明辨是非。"他说。(新华社北京3月29日电)



图为3月29日,救援船只在埃及苏伊士运河对被困的重型货船实施救援作业。 新华社发(苏伊士运河管理局供图)

苏伊士运河搁浅货船成功起浮

新华社开罗3月29日电(记者 吴升妮 李碧念)埃及苏伊士运河 管理局29日晨发表声明说,搁浅在 苏伊士运河中的重型货船已成功起 浮,船身方向明显修正。

苏伊士运河管理局主席乌萨马· 拉比耶在声明中说,搁浅货船的船身 方向已修正80%,救援团队将在接下 来几小时内继续工作直至船身位置 被完全修正。一旦货船彻底脱浅起 浮,苏伊士运河航道将恢复运行。

埃及金字塔在线网站稍早报道说,在苏伊士运河搁浅近一周的重型货船当天清晨成功起浮。实时位置显

示,这艘长约400米的货船船身已逐 渐摆正,接近于和运河河岸平行状态。 运河管理局日前表示,将趁涨 潮时机进行脱浅作业。

23日,一艘悬挂巴拿马国旗的 重型货轮在苏伊士运河新航道搁 浅,造成航道拥堵。25日,苏伊士运 河管理局正式宣布运河暂停航行。 埃及总统塞西28日发布命令,要求 做好卸货预案,以防货船脱困失败。

苏伊士运河位于欧、亚、非三洲 交接地带的要冲,连接红海和地中 海。该运河收入是埃及国家财政收 人和外汇储备的主要来源之一。

(上接1版②) 第三,进一步强化 "小火亡人"防控,部署开展"多合一"门店消防安全整治,发动门店所 在建筑产权单位、使用单位开展自 查自纠,组织基层力量开展门店消 防安全巡查检查,推动各级具有行 政审批职能的部门从源头抓起,提 升新建门店消防安全条件。第四、进 一步提升全民消防素质,深入推进 消防宣传"五进"工作,全面强化消 防安全公益宣传。第五、进一步发展 多种形式消防力量,加强消防救援 队站建设,消除消防力量"空白点"; 规范政府、企业专职消防队伍、微型 消防和村(寨)志愿消防队伍建设与管理,健全完善队站联训、联调、联动机制,提高快速响应、协同处置能力。两部门还就清明节期间防灭火工作进行了交流,要求把防火工作做在前面,把灭火救援干到实处。

即日起至4月中旬,市应急管理局将充分发挥市安委办综合协调职能,逐个与市安委会主要成员单位展开座谈,分析研判形势、查摆风险隐患、研究解决措施,全力以赴治隐患、除障碍、填空白、夯基础,推动"管行业必须管安全百日行动"取得更大实效。

(上接1版①) 持续加强省市县巡视巡察"三级联动",对违反中央八项规定精神和省委、市委"约法三章"等7个共性问题实行提级整改。聚焦群众反映强烈的突出问题,坚持边巡边改,全年共交办立行立改具体事项494个,清退违规违纪资金400余万元。市县两级巡察覆盖率分别达到93.4%、100%,巡察村(社区)3362个,覆盖率93.1%。

赤胆忠诚映初心。一年来,从疫情防控、复工复产到"六稳""六保"、优化营商环境,从违建别墅、禁捕退捕到重点环保整改任务清查整治,从农村乱占耕地建房、制止餐饮浪费到重点企业减税降费等专项治理,全市各级纪检监察机关把"两个维护"体现在履职尽责的具体行动中,为决胜全面建成小康社会提供坚强的政治保证。

"三不"一体推进 建设清廉邵阳

市纪委监委拍摄的警示教育片《初心迷失》,日前披露一起以"一把手"为主导的6人团伙职务犯罪案。武冈市市监局原党委书记、局长林茜,因犯贪污、受贿等罪被判处有期徒刑21年,剥夺政治权利3年,并处没收个人全部财产。

林茜成为近年来邵阳市因职务犯罪被判处 刑期最长的"一把手",对"关键少数"和"绝大多 数"形成强大震慑。

2020年,市纪委监委攥紧"铁拳""打虎拍蝇",为创建"廉洁单位"打扫庭院,清除"廉洁单位"创建污染源,推进清廉邵阳建设。重点查办违规借贷、团团伙伙、官商勾结、工程领域招投标等职务违法和职务犯罪案件。全市共立案2224件,处分2006人,其中立案审查县处级干部40人,乡科级干部350人,采取留置措施65人,移送司法机关48人。

市纪委监委对武冈市人大常委会原主任李 玉贤,隆回县委原常委、政法委书记陈立君,邵阳 县委原常委、统战部长李博,洞口县原副县长肖磊 立案审查调查;对5名县处级干部予以断崖式处 理或重大职务调整,持续强化"不敢腐"的震慑。

在铁腕反腐的进程中,市纪委监委以"廉洁单位"建设为载体,大力消除"腐败阴影",修复"廉洁生态"。运用"四种形态"批评教育帮助和处理8408人次,第一、二种形态占93.7%,监督执纪由"惩治极少数"向"管住大多数"拓展;围绕腐败案件查处、权力公开透明、廉政风险防范,紧盯关键领域和重点环节完善监督体系,扎紧"不能腐"的制度"笼子",强化对权力运行的制约和监督。

综合发挥惩治震慑、惩戒挽救、教育警醒功效,构建一体推进"三不"体制机制。市纪委监委

淬火成钢清风扬

搭建"一馆一图""两书两碟"廉政教育载体:打造党史·廉政馆""廉政警示教育馆""廉政文化展示馆"三馆合一的邵阳首个综合性廉政警示教育中心;收录廉政地标,绘制邵阳首张"廉洁地图";编著《宝庆廉说》,弘扬宝庆廉洁文化;拍摄"清廉邵阳"建设专题片《弊绝风清会有时》,涵养风清气正的政治生态。精选2019年以来查处的党员领导干部严重违纪违法典型案例,编写警示教育读本《身边的警钟》,拍摄警示教育片《初心迷失》,用身边事教育身边人,筑牢拒腐防变思想堤坝。在反腐败高压态势的强大震慑和政策感召下,全市共有56名党员干部主动投案。

同时,市纪委监委坚持严管与厚爱结合,激励与约束并重,精准把握"三个区分开来",健全完善澄清保护、容错纠错、关怀保障等制度机制,为194名干部澄清正名,给担当者撑腰鼓劲,凝聚干事创业正能量。

风清气正好扬帆。作为湖南省"廉洁单位"创建首倡之地,全市持续以"廉洁单位"建设总揽"廉洁机关、廉洁乡镇(街道)、廉洁村(社区)、廉洁企业、廉洁医院、廉洁学校"六大单元的清廉建设,从一个个单位(小区域)的廉洁建设抓起,打造邵阳全域清廉,推动廉洁思想、廉洁制度、廉洁纪律、廉洁文化融入"五位一体"建设的各方面和全过程,营造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗的政治生态和发展环境。

坚持"人民至上" 守护群众利益

洞口县竹市镇纪委在去年开展的脱贫攻坚"护航行动"中接到群众实名举报:原顶上村村干部杨某在2016年帮助村民申请危房改造补助时索拿好处费。该镇纪委对该村干部进行立案审查,为群众追回资金4000元,获得百姓啧啧称赞。

"千人人千村",回头看脱贫。去年5月、10月,市县两级纪委监委下沉力量,全员出动。采取"一人一村、吃住在村、四不两直、三天两晚"的方式,千名纪检监察干部背着行囊,两度深入8个原贫困县的1074个贫困村全覆盖督查,深挖扶贫领域腐败和作风问题线索,跟踪督办涉贫重点信访件,努力做到"出村即改",就地帮助群众解决"急难愁盼"问题。共走访群众6855户,接待群众9562人次,实地察看场地2195处,督促整改民生问题1639个,办结涉贫信访举报345件。

"明确列出扶贫领域腐败和作风问题专项治理清单、班子成员联点督战、实行扶贫领域信访件动态清零等12条措施,找准靶向,精准发力。"市纪委监委相关负责人介绍,在脱贫攻坚战收官之年,市纪委监委结合扶贫领域突出问题和短板弱项、职能部门监管实际,扶贫领域"一季一专题"集中整治,施行"一县一清单""一部门一清单""一季度一清单"制度。围绕"监督方式创新",建立村级"监督服务微信群"6630个,引入智能手段,全流程跟踪做好群众微信信访的收集、分流、督办、反馈,直击扶贫领域神经末梢,解决群众反映问题13069个。

"护航行动",步履铿锵,交出"硬核"成绩单:全市扶贫领域立案1265件,处分897人,退还群众资金2724万元。同时,为维护群众切身利益,市纪委监委亮出"铩手锏",打出"组合拳",老百姓的获得感幸福感安全感不断提升。

一年来,市纪委监委配合市委专班开展"五规五治"专项行动,剑指"四风"顽疾,严查违反省委、市委"约法三章"等问题,查处"四风"典型案件266件,处理517人,党纪政务处分348人。扫黑除恶"打伞破网"持续发力,以"六清行动"深挖彻查涉黑涉恶问题线索,处理处分310人,其中县处级干部11人,移送司法机关66人。

"民有所盼,政有所为。"市纪委监委深化开展 "带着板凳进村""百日会战""四个一批"等"接访 化访"活动,接访群众2.7万人次,解决问题1.5万 个,全市纪检监察信访总量和越级量实现"双下 降"。聚焦重点项目推进,制定"三类三制三看"工 作办法,挂牌监督125个重点项目。紧盯教育医 疗、惠农惠民、食品药品等民生领域腐败和作风问 题开展专项整治,查处问题1405件,组织处理 3889人。推进工程建设项目招投标领域突出问题 专项治理,立案87件,处理139人,收缴、处罚违规 违纪资金1777.81万元,通报典型案例6起。

淬炼斗争本领 锻造"铿锵铁军"

2020年,市纪委监委成功创建"全国文明单位",市纪委副书记、市监委副主任苏远刚荣获"湖南省先进工作者",市纪委监委驻村帮扶工作队队长、驻村第一书记李鹏荣获"邵阳市先进工作者",7名纪检监察干部获得法律职业资格A证……

荣誉背后是纪检监察人沉甸甸的责任和付

出,是市纪委监委强化自身队伍建设,锻造纪检监察"铿锵铁军"结出的硕果。

一年来,市纪委监委以战代训,淬火成钢。在重大斗争考验和改革攻坚中,全市纪检监察干部冲锋在前,持续提升应对危机和风险的能力。弘扬"支部建在连上"优良传统,以室组建21个党支部,各内设机构负责人担任支部书记,将管工作与管思想、管作风、管纪律统一起来。开展文明职工、文明家庭评比等活动,加强纪检监察干部家风建设。同时,市纪委监委通过上挂、下派、抽调、交流、轮岗等方式,引导干部勇当"战士",不做"绅士",在不同"主战场"为纪检监察干部提供政治历练平台。

去年5月,"重程序、讲规矩、强本领"建设年活动全面启动。市纪委监委持续以"爱莲讲堂"为平台,常态化开展"一月一专题、两月一考试",每月安排业务能手上台授课,每两月组织一次党纪法规等知识测试。同步组织开展案件审理、文字综合、信访办理、巡视巡察、审查调查等业务培训。运用"互联网+"模式,打造"指尖上"的"爱莲云讲堂",开设分类云端授课,有计划分步骤补短板强弱项,加强法律、财政、金融、审计、信息化等专业知识学习,优化纪检监察干部队伍专业结构。

有过硬的本领,更要自觉接受最严格的约束和监督。市纪委监委强化内控机制,严肃办案和外调的工作纪律、保密纪律,规范内部管理和纪检监察干部行为。聘请11名特约监察员,敞开大门接受监督。经常打扫庭院,敢于刀刃向内,对纪检监察干部立案14件,处理处分54人,其中县处级干部1人,坚决防止"灯下黑"。

此外,不断夯实基层基础,全市202个乡镇 (街道)监察办公室挂牌组建完成,实现监察监督"全覆盖"。市纪委监委出台加强乡镇(街道) 纪检监察工作规范化建设的意见,着力实现"专业素养有提高、监督措施有强化、办案安全有保障、工作流程有规范、信访形势有好转"的"五有"目标。去年9月,市纪委监委举办纪检监察信访业务知识培训班,覆盖全市乡镇(街道)纪(工)委书记、县市区纪委监委派驻机构负责人,全面提升基层纪检监察干部办信办访能力。

胸怀千秋伟业,恰是百年风华。全市各级纪检监察机关将不忘初心、牢记使命,从党的百年奋斗历程中汲取赓续奋斗的磅礴伟力,在风险挑战面前敢于斗争,在清廉邵阳建设中奋勇向前,坚定不移全面从严治党,一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争,以昂扬姿态谱写"清廉乐章",以优异成绩迎接中国共产党成立一百周年。